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ΑΠΟΦΑΣΗ υπ’ αριθµ. 351/2016 

Σήµερα 20/10/2016 ηµέρα Πέµπτη και ώρα 15:30 συνήλθαν σε τακτική συνεδρίαση που 
πραγµατοποιήθηκε στο αµφιθέατρο του Υπουργείου Υποδοµών, Μεταφορών και 
∆ικτύων (Αναστάσεως 2 και Τσιγάντε, Παπάγου-Χολαργού), τα µέλη του Περιφερειακού 
Συµβουλίου της Περιφέρειας Αττικής κατόπιν της υπ’ αριθµ. πρωτ. οικ. 191521/14-10-
2016 πρόσκλησης του Προέδρου κ. Θεόδωρου Σχινά, που κοινοποιήθηκε νόµιµα, στις 
14-10-2016, στην Περιφερειάρχη Αττικής, σε καθένα από τους Αντιπεριφερειάρχες 
καθώς και σε καθένα από τους Περιφερειακούς Συµβούλους. 

 
Θέµα 9ο Η.∆. 

Έγκριση σκοπιµότητας για τη συµµετοχή δύο (2) ατόµων στην 22η Σύνοδο της 
∆ιάσκεψης των Μερών της Σύµβασης-Πλαισίου των Ηνωµένων Εθνών για την 
Κλιµατική Αλλαγή (COP22), συνολικής δαπάνης 3.560,00 € (συµπεριλαµβανοµένου 
Φ.Π.Α.). 

 

∆ιαπιστώθηκε η απαρτία, µε σύνολο ογδόντα τριών (83) παρόντων Περιφερειακών 
Συµβούλων κατά την έναρξη της συνεδρίασης ενώ οι παρόντες και απόντες στη 
συζήτηση του συγκεκριµένου θέµατος έχουν ως εξής: 
 
Παρόντες: 
Οι Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ. Κυπριανίδου Ερµιόνη (Ερµίνα), Καραµέρος 
Γεώργιος, Τζόκας Σπυρίδων, Καπάταης Χρήστος, Γαβρίλης Γεώργιος, Χατζηπέρος 
Παναγιώτης (Τάκης), Βασιλείου Ιωάννης. 
 
Ο Πρόεδρος κ. Σχινάς Θεόδωρος  
Ο Αντιπρόεδρος κ. ∆αµάσκος Χαράλαµπος (Χάρης) 
Η Γραµµατέας κ. Βρύνα Φωτεινή  
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Τα µέλη του Π.Σ. κ.κ.: 
Αγγελονίδη Χρηστίνα, Αγγελόπουλος Θεόδωρος, Αδαµοπούλου – Κουτσογιάννη 
Αικατερίνη, Αθανασιάδης Παναγιώτης, Αλεβιζόπουλος Γεώργιος, Αλεξίου Αθανάσιος, 
Αναγνωστόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Αναγνωστοπούλου Μαργαρίτα, Αναλογίδου 
Μαρία - Καλλιόπη, Αποστολάκη Ευαγγελία, Αποστολοπούλου Μαλάµω, Αστρινάκη -
Τσίτσου Ελένη, Βάβουλα Αριστέα, Βασιλάκη Άννα, Βασιλοπούλου Κυριακούλα 
(Κορίνα), Βέττα Καλλιόπη, Βλάχος Γεώργιος, Βλάχος Κωνσταντίνος, Βρούστης 
Αριστείδης, Γαβράς Παναγιώτης, Γιαννακάκη Μαρία, Γρηγοριάδης Θεµιστοκλής 
(Θέµης), ∆αµιανός Πέτρος, ∆ανάκος Χριστόφορος, ∆ανιά Νικολέττα, ∆ηµάκος 
∆ηµήτριος, ∆ήµου Σταυρούλα, Ευαγγελίου Παρασκευάς (Πάρης), Ευσταθιάδης 
Μιλτιάδης, Ζωγραφάκη -Τελεµέ Ελένη, Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Θανοπούλου 
Αικατερίνη, Θεοχάρη Αικατερίνη (Καίτη), Καλογεράκος Κυριάκος, Καµάρας Παύλος, 
Καραµάνος Χρήστος, Καράµπελας Κωνσταντίνος, Κοροβέσης Στυλιανός, Κορωναίου -
Καµπά Σοφία, Κρητικού Αικατερίνη (Κατερίνα), Λάσκαρη - Κρασοπούλου Βασιλική, 
Λεβέντη Αγγελική, Μανουσογιαννάκης Ιωάννης, Μαντάς Ασηµάκης (Μάκης), 
Μαραβέλιας ∆ηµήτριος, Μεγάλης Ιωάννης, Μεθυµάκη Άννα, Μεταξά Ειρήνη, Μοίρας 
Ιωάννης, Μουλιανάκης Περικλής, Μπαλάφας Γεώργιος, Μπαλού Αλεξάνδρα, 
Μπαρµπούρης Ευάγγελος, Νερούτσου Μαρία, Νικηταρά Φωτεινή, Νικολιδάκη 
Φλωρεντία (Φλώρα), Παλιού Αικατερίνη, Παναγιώταρος Ηλίας, Πάντζας Σπυρίδων, 
Παπαδηµητρίου - Τσάτσου Άννα - Θεοδώρα, Παππά Παναγιώτα, Πελέκης Ζαχαρίας,  
Πρωτονοτάριος Ιωάννης, Ράικου Ζωή, Σαπουνά Αγγελική (Αγγέλικα), Σταυροπούλου 
Καλλιόπη, Στεργίου Ιωάννα, Στεφανοπούλου Αναστασία, Τασούλη- Γεωργιάδου 
Ελισσάβετ, Τζήµερος Γλαύκος - Αθανάσιος, Τουτουντζή Παρασκευή (Βούλα), Τσαβαλιά 
Παρασκευή (Βιβή), Τσούπρα Ιωάννα, Φωτόπουλος Ανδρέας, Χαρδαλιάς Νικόλαος, 
Χρήστου - Γερµενή Ευγενία, Χριστάκη Μαρία, Χρυσικός Φώτιος, Ψαραδέλης 
Κωνσταντίνος. 
 
Απόντες: 
Η Περιφερειάρχης Αττικής κ. ∆ούρου Ρένα. 
 
Ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Φιλίππου Πέτρος. 
 
Τα µέλη του Π.Σ. κ.κ.: 
Γάκης Αντώνιος, Γιάµαλη Αναστασία, Γούλας Απόστολος, ∆ηµοπούλου Ελένη,
Ζαφειρίου Ελένη, Καστανιάς Νικόλαος, Κοροµάντζος Βασίλειος, Κουκά Μαρίνα, 
Κουτσούµπα ∆έσποινα, Κωστόπουλος Νικόλαος, Λαµπρίδου Μαρία, Μαντούβαλος 
Πέτρος, Πατσαβός Παναγιώτης, Πρωτούλης Ιωάννης, Ροκοφύλλου Άννα, Σγουρός 
Ιωάννης, Σµέρος Ιωάννης, Τζίβα Αιµιλία, Φαρµάκης Ταξιάρχης. 
 

Χρέη υπηρεσιακών γραµµατέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Αττικής  
Σκληβανίτη Ελένη και Σωτηροπούλου Ευαγγελία.  
 
Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συµβουλίου Αττικής κ. 
Θεόδωρος Σχινάς δίνει το λόγο στον Περιφερειακό Σύµβουλο κ. Αθ. Αναγνωστόπουλο, 
ο οποίος θέτει υπ’ όψιν του Περιφερειακού Συµβουλίου την υπ’ αριθµ. πρωτ. οικ. 
190514/14-10-2016 εισήγηση της ∆/νσης Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Αττικής, που 
έχει σταλεί µαζί µε την πρόσκληση και έχει ως εξής:  

 

Το 2016, στο  Μαρακές στο Μαρόκο θα φιλοξενηθεί η 22η Σύνοδος της 
∆ιάσκεψης των Μερών της Σύµβασης-Πλαισίου των Ηνωµένων Εθνών για την 
Κλιµατική Αλλαγή (UNFCC), από 7 έως 18 Νοέµβριου.  
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Η COP22 (22nd Conference Of Parties) ακολουθεί την ιστορική συµφωνία που 
έλαβαν όλα τα Συµβαλλόµενα Μέρη της UNFCC τον ∆εκέµβριο 2015 στο Παρίσι 
(COP21 - γνωστής και ως «Συµφωνία του Παρισιού») για την υιοθέτηση µίας νέας 
παγκόσµιας συµφωνίας για το Κλίµα, µε ισχύ µετά το 2020 και µε στόχο τον 
περιορισµό της υπερθέρµανσης του πλανήτη σε επίπεδα κάτω των 2οC. 

 
Η Περιφέρεια Αττικής είχε παρακολουθήσει τα τεκταινόµενα στην COP21 η οποία 

αποτελούσε ουσιαστικά τη συνεπή συνέχεια µίας σειράς ενεργειών και δράσεων της 
Περιφέρειας Αττικής σχετικά µε την Κλιµατική Αλλαγή:  

1. Στο πλαίσιο του ORIENTGATE, έχει εκπονηθεί Πιλοτική Μελέτη & Στρατηγική για 
τους Υγροτόπους της Αττικής µε τίτλο «ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΡΩΤΟΤΗΤΑΣ ΥΓΡΟΤΟΠΩΝ 
ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΣΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ & ΣΧΕ∆ΙΟ ∆ΡΑΣΗΣ», όπου 
µελετώνται οι επιπτώσεις της κλιµατικής αλλαγής στους Υγροτόπους της Αττικής 
και περιγράφονται άξονες δράσης για τη προσαρµογή τους σε αυτήν καθώς και τη 
διατήρηση και ανάδειξή τους, Νοέµβριος 2014.  

2. Σαν πρώτη δράση για την υλοποίηση µέτρων και δράσεων της Στρατηγικής για 
τους υγροτόπους της Αττικής και στο πλαίσιο της Πράσινης Eβδοµάδας (Green 
Week 2015), 3 έως 5 Ιουνίου στις Βρυξέλλες, διοργανώθηκε µε επιτυχία µία από 
τις δύο εκδηλώσεις «δορυφόρους» στη χώρα µας, σε συνεργασία µε το Μουσείο 
Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας/Ελληνικό Κέντρο Βιοτόπων - Υγροτόπων (ΕΚΒΥ) 
µε τίτλο «Ευαισθητοποίηση των φορέων για την αποκατάσταση του υγροτόπου 
«Μπρεξίζα», της Περιφέρειας Αττικής», µηδενικού προϋπολογισµού.  

3. Επίσης, από το Σεπτέµβριο 2015 έχει ενταχθεί το έργο «Αύξηση της γνώσης και 
της ευαισθητοποίησης σχετικά µε την ανασύσταση και αποκατάσταση των 
υγροτόπων Αττικής» (Α∆Α: 7ΛΤΕ465ΦΘΗ-ΤΟΟ) στο Πρόγραµµα «GR02 - 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ Υ∆ΑΤΩΝ» του 
Χρηµατοδοτικού Μηχανισµού Ευρωπαϊκού Οικονοµικού Χώρου (ΧΜ ΕΟΧ) 2009-
2014.  
 
Η Περιφέρεια Αττικής έχει προβεί στις απαιτούµενες ενέργειες και η διαδικασία της 

συµµετοχής της στο δίκτυο NAZCA και συγκεκριµένα η συνδροµή της στο “The 
Climate Group” (TCG) βρίσκεται στο τελικό στάδιο ολοκλήρωσής της.  

Το NAZCA (Non-State Actor Zone for Climate Action) ξεκίνησε στο Συνέδριο των 
Ηνωµένων Εθνών για την Κλιµατική Αλλαγή στη Λίµα (COP20). Σε αυτό εγγράφονται 
δεσµεύσεις για λήψη δράσεων από δήµους, περιφέρειες και εταιρείες σχετικών µε 
θέµατα που αφορούν την κλιµατική αλλαγή. Ένας µεγάλος αριθµός δεσµεύσεων 
συγκεντρώνεται σε παγκόσµια κλίµακα υπό την αιγίδα της «Lima-Paris Action Agenda 
(LPAA)», η οποία εµπλέκει τόσο κυβερνητικούς όσο και µη-κυβερνητικούς συντελεστές 
και στοχεύει στην ενίσχυση των συνεργατικών δράσεων για το κλίµα τώρα και στο 
µέλλον. Στους βασικούς συνεργάτες του NAZCA περιλαµβάνεται το «The Climate 
Group” (TCG), στο οποίο η Περιφέρεια Αττικής θα συµµετάσχει.   

Το TCG εξειδικεύεται σε τολµηρές, καταλυτικές και υψηλών επιπτώσεων 
πρωτοβουλίες  για το κλίµα και την ενέργεια µε κορυφαίες διεθνείς επιχειρήσεις και 
κρατικές και περιφερειακές κυβερνήσεις, µε όραµα την παγκόσµια ευηµερία µε 
µηδενικές εκποµπές και βιώσιµες ακµάζουσες κοινωνίες. 

Την 10η Οκτωβρίου απεστάλει ενηµέρωση/πρόσκληση του TCG για την «κλειστή» 
ετήσια συνεδρίασή του για τα Κράτη και τις Περιφέρειες (Annual States & Regions 
General Assembly) την 13η Νοεµβρίου 2016.  
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Επισηµαίνεται ότι, σύµφωνα µε το Ν.4414/2016 (ΦΕΚ 149/τ.Α/09-08-2016) άρθρα 
42-45, έχει εγκριθεί η Εθνική Στρατηγική για την Προσαρµογή στην Κλιµατική Αλλαγή 
(ΕΣΠΚΑ) και η Περιφέρεια Αττικής θα πρέπει να εκπονήσει Περιφερειακό Σχέδιο για 
την Κλιµατική Αλλαγή (ΠεΣΚΑ). Το ΠεΣΠΚΑ αποτελεί ένα ολοκληρωµένο σχέδιο που 
προσδιορίζει και ιεραρχεί τα απαραίτητα µέτρα και δράσεις προσαρµογής.  

Το ΠεΣΠΚΑ εκπονείται από την οικεία Περιφέρεια και εγκρίνεται µε απόφαση του 
Περιφερειακού Συµβουλίου µε εισήγηση της ∆ιεύθυνσης Περιβάλλοντος και µετά από 
γνώµη της Περιφερειακής Επιτροπής ∆ιαβούλευσης και της ∆ιεύθυνσης Κλιµατικής 
Αλλαγής και Ποιότητας της Ατµόσφαιρας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, η οποία εισηγείται για τη συµβατότητα του ΠεΣΠΚΑ µε τις κατευθύνσεις και 
τους στόχους της ΕΣΠΚΑ. 

 
Η περίοδος που επιλέχθηκε (δεύτερη εβδοµάδα) για την παρακολούθηση της 

COP22 αφορά κυρίως θέµατα τοπικού περιφερειακού χαρακτήρα, µειώσεων 
εκποµπών καυσαερίων, βιώσιµης ανάπτυξης χαµηλού άνθρακα, κ.α..  

Επίσης τη δεύτερη εβδοµάδα το TCG, στο οποίο πλέον θα συµµετέχει η 
Περιφέρεια Αττικής, παρουσιάζει παράλληλη εκδήλωση µε θέµα: «Under 2 MOU1: 
2050 strategies towards 1.5°C with States, Regions and Cities» και διενεργεί την 
«κλειστή» ετήσια συνεδρίασή του για τα Κράτη και τις Περιφέρειες (Annual States & 
Regions General Assembly).  

 
Είναι εποµένως εξαιρετικά σηµαντική η παρακολούθηση όσο το δυνατόν 

περισσοτέρων παράλληλων εκδηλώσεων που διενεργούνται υπό την οµπρέλα της 
COP22 καθώς και η συµµετοχή στην συνάντηση και εκδήλωση του TCG, για γνωριµία, 
δικτύωση και προώθηση συνεργασίας µε θεσµικούς παράγοντες που παράγουν 
γνώση και πολιτικές για την κλιµατική αλλαγή. 

 
Ενδεικτικός προϋπολογισµός κόστους συµµετοχής στην COP22 

 
Παρακάτω περιγράφεται ο ενδεικτικός προϋπολογισµός για τη συµµετοχή των: 
 
- Εντεταλµένο Περιφερειακό Σύµβουλο σε θέµατα Περιβάλλοντος: 
Αεροπορικά εισιτήρια µετ’ επιστροφής και µετακίνηση από και προς το αεροδρόµιο= 
500€ 
∆ιαµονή για πέντε (5) διανυκτερεύσεις= 5 x 160€ = 800€ 
Αποζηµίωση για έξι (6) ηµέρες= 6x80= 480€ 
ΣΥΝΟΛΟ= 1.780€ 
 

- Υπάλληλο της ∆/νσης Περιβάλλοντος 
     Αεροπορικά εισιτήρια µετ’ επιστροφής και µετακίνηση από και προς το αεροδρόµιο= 
500€ 

∆ιαµονή για πέντε (5) διανυκτερεύσεις= 5 x 160€ = 800€ 
Αποζηµίωση για έξι (6) ηµέρες= 6x80= 480€ 
ΣΥΝΟΛΟ= 1.780€ 
 
Γενικό Σύνολο = 3.560€ 
 

Παρακαλούµε να εγκριθούν: 
Α) η σκοπιµότητα της συµµετοχής στην COP22 στο Μαρακές Μαρόκου ως εξής: 
                                                

1
 MOU : Memorandum Of Understanding  
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 για την περίοδο 12 έως και 17 Νοεµβρίου 2016 (εντός της δεύτερης εβδοµάδας 
της COP22) για τους κ.κ.: 
1. Αθ. Αναγνωστόπουλο, Εντεταλµένο Περιφερειακό Σύµβουλο σε Θέµατα 
Περιβάλλοντος, 
2. Α. Γκούφα, υπάλληλο της ∆/νσης περιβάλλοντος, (ΠΕ Περιβάλλοντος MSc) 

 

Β) ο ενδεικτικός συνολικός προϋπολογισµός 3.560€ περιλαµβανοµένων των φόρων 
για τη συµµετοχή των δύο ατόµων στην COP22 στο Μαρακές όπως περιγράφεται 
παραπάνω. 

 
 

Το Περιφερειακό Συµβούλιο Αττικής 

µετά από διαλογική συζήτηση µεταξύ των µελών του 

αποφασίζει κατά πλειοψηφία  

 

Εγκρίνει τη σκοπιµότητα της συµµετοχής της Περιφέρειας Αττικής στην 22η 
Σύνοδο της ∆ιάσκεψης των Μερών της Σύµβασης-Πλαισίου των Ηνωµένων Εθνών για 
την Κλιµατική Αλλαγή (COP22), στο Μαρακές Μαρόκου, για την περίοδο 12 έως και 
17 Νοεµβρίου 2016 (εντός της δεύτερης εβδοµάδας της COP22), µε τους κ.κ.: 

1. Αθ. Αναγνωστόπουλο, Εντεταλµένο Περιφερειακό Σύµβουλο σε Θέµατα 
Περιβάλλοντος, 

2. Α. Γκούφα, υπάλληλο της ∆/νσης περιβάλλοντος, (ΠΕ Περιβάλλοντος MSc), 

και ενδεικτικό συνολικό προϋπολογισµό κόστους συµµετοχής 3.560€, 
περιλαµβανοµένων των φόρων. 

 
Κατά της ανωτέρω απόφασης ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύµβουλοι κ.κ. Ι. 
Μανουσογιαννάκης, Χρ. Αγγελονίδη, Α. Μπαλού, Η. Παναγιώταρος , Ι. Μεγάλης, Π. 
Μουλιανάκης, Ε. Μπαρµπούρης, Α. Φωτόπουλος, Ε. Χρήστου – Γερµενή, Α. 
Βασιλάκη, Α. Μαντάς, Φ. Νικολιδάκη, Ζ. Ράικου. 
 
 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ. 

 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Π.Σ. 

 

ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ ΣΧΙΝΑΣ  ΦΩΤΕΙΝΗ  ΒΡΥΝΑ  

ΑΔΑ: ΩΡΑ17Λ7-3ΨΜ
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